

## 应县：

# 砥砺十年奋进路 笃行致远再出发

十载砥砺前行，十载春华秋实。党的十八大以来，应县高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面落实中央和省、市委各项决策部署，赓续红色基因、砥砺奋进，走过非凡十年，交出了一份发展势头好、城乡变化大、创新活力增、人民实惠多、社会大局稳的优异“答卷”。

十年间，应县坚持“项目引领、产业强县”不动摇，干出了一番进位赶超的新业绩。在高质量打好项目谋划、签约、落地、建设“组合拳”的基础上，项目建设呈现出量多质优、进展迅速、带动性强的态势；充分发挥开发区主阵地作用，大力招商引资，一批高新项目落地有声，开花结果；鼓励支持企业科技创新，日用瓷生产逐步迈入标准化、智能化发展轨道；加快建设现代化农业，全力推进草牧业发展，更多“特”“优”农产品纳入晋字号农产品品牌目录库。

十年间，应县坚持“扮靓城市、做美乡村”不止步，呈现出一幅幅欣欣向荣的新画卷。城市中，实施改造老旧小区、推

进供热供水改造项目、完成污水管网和道路改造等基础设施建设，人居环境更加舒适，群众出行更加便捷，城市形象和品位进一步提升。乡村里，投资建设蔬菜大棚、冷链物流、羊肚菌种植等多个产业项目，完成县乡村道路改建工程，改造农村危房、户厕，解决农村居民饮水安全问题，建设美丽宜居乡村深入人心。

十年间，应县坚持“破除壁垒、创优环境”不松劲，汇聚了一股强劲澎湃的新动能。营商环境加速优化，“互联网+监管”“12345”政务服务热线工作排名全市前列，成为政府与群众的“连心桥”；政务服务中心启动运行，公共服务事项全部整体进驻，“只进一扇门、最多跑一次”的目标成为现实。开发区服务效能显著提升，“承诺制+标准地+全代办”改革深入推进，领办代办了所有项目的行政审批事项，实现了“办事不出园”。

十年间，应县坚持“以民为本、共同富裕”不偏离，交出了一份枝叶关情的新答卷。始终坚持“再穷不能穷教育、再苦不能苦孩子”，千方百计克服困难，持续

加大教育投入。进一步提升健康服务质效，县医疗集团打造了内镜、体检、口腔中心等重点科室，各乡镇基层中医馆建设实现全覆盖，中医药服务能力大幅提升。积极发展文化事业，公共文化服务水平不断提升，县文化馆文化志愿者服务队被文旅部评为“学雷锋志愿服务先进典型”。

历史的画卷，在砥砺前行中铺展。  
时代的华章，在新的奋斗里书写。

非凡十年，应县大地到处洋溢着干事创业的火热气息，这个因佛宫寺释迦塔而闻名的农业大县，在迎接挑战中砥砺奋进、在攻坚克难中担当作为、在抢抓机遇中阔步前行。踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路，应县县委、县政府将坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻中央、省、市决策部署，坚定信心，提振精神，团结奋进，真抓实干，实施“六大工程”、推动“六个转变”，全方位推动高质量发展，奋力谱写加快建设现代化塞上绿都应县篇章。

文/张美萍

